## 新闻实践+趣味任务

# "小红帽"在行走中收获新知

今年"五一"假期,无锡报业少年 新闻研学团再次启程。近200名无 锡报业全媒体小记者分别前往南京、 上海、杭州展开沉浸式新闻研学之 旅。无锡报业全媒体小记者走进高 校、博物馆、科技场馆、历史遗迹,在 轻松惬意的氛围中边游边学,以新闻 视角"跟着课本看祖国"

在南京,小记者在东南大学感受 百年学府的治学精神,在六朝博物馆

探寻"六朝金粉"的烟云往事,在紫金 山天文台的观星体验点燃了他们的 科学热情,新华日报报史馆里的互动 课展示了一篇新闻的诞生。

杭州研学以"文明探源"为主线, 浙江大学之旅在小记者心中种下对 高校殿堂的向往。在良渚古城遗址 和博物馆里,小记者通过一件件文物 见证了中华五千年文明。小记者还 走进中国动漫博物馆感受二次元与 传统文化碰撞出的火花,在城市阳台 感受现代杭州的活力。

上海研学之旅则充满了多元碰 撞。小记者在上海交通大学的校园 里漫步,了解这所名校的发展历程, 航天先驱的科研故事让小记者深受 触动。世博会博物馆的"寰宇之旅" 让小记者们大开眼界。上海航海博 物馆里巨大的明代福船模型成了他 们讨论的焦点。四行仓库纪念馆里,

小记者上了一堂生动的爱国主义教 育课。上海近现代新闻出版博物馆 让小记者了解了传媒行业的发展变

"这次研学就像打开了--扇窗, 让我看到了更广阔的世界。"返程的 大巴上,小记者们还在热烈讨论着。 此次研学将知识融入趣味任务,孩子 们用照片、绘画、文字等形式,实时记 录着行程中的所见所闻。"孩子回家 后滔滔不绝地讲述途中的趣事,相信 这样的经历会在他们心中种下求知 和探索的种子。"家长反馈时说。专 业的新闻采编实践、深度的文化体验 和丰富的互动课程,培养了小记者们 的观察力、思考力和表达力。

(李陶逸)

#### 杭州、迷人的城市 前洲中心小学五8班 锡报小记者 梁浩泽

"上有天堂,下有苏杭。"今年"五 一"假期,我如愿去杭州参加研学活

中国动漫博物馆里,讲解员向我 们详细介绍了动漫是什么。动漫创 作是一项集绘画、电影、音乐、文学、 数字技术等多个门类于一身的综合 创作形式。这里展出的动漫作 品类型多样,其中还有许 多是我们熟知的。

踏入浙江省博 物馆,我仿佛穿越了 历史长河,珍贵的文 物在静静地诉说着 自己的故事。我漫 步其中,被一件件精 美的展品吸引,从古 朴的瓷器到精致的 书画,无不彰显着中华文 化的博大精深。

> 杭州,真是一个迷人的城市。 (指导老师:张晓娟)

探访中国动漫博物馆

梅村实验小学第二校区三5班

锡报小记者 杨韵霏

国动漫博物馆。在博物馆里,我和小

伙伴们跟随着讲解员徜徉在动画的

世界里,我看到了世界上第一部彩色

有声动画《白雪公主》、剪纸动画《猪

八戒吃西瓜》……给我留下印象最深

刻的是我国第一部水墨动画《小蝌蚪

找妈妈》,这部动画讲了一群小蝌蚪

在池塘里,碰到了金鱼、螃蟹、乌龟等

5月2日,我出发去杭州研学啦!

研学之旅第一站我们来到了中

#### 南京,我来了! 柏庄实验小学二7班 锡报小记者 潘晏

"五一"假期里,我参加了南京

我们参观了新华日报社报史 馆,里面有各种蜡像模拟场景:先辈 们在敌后一边斗争一边印刷报纸, 报道抗战的最新情况;爬雪山过草 地时,战士们在艰苦的行军途中不 忘记读报学习,相互鼓励。看到 这些场景,我的内心热血

沸腾,觉得胸前的红 领巾更加鲜艳了,在 新华日报的路标下我 敬了一个队礼。

第二天,我们来 到东南大学,校园里 景色十分优美,还有 ·条小瀑布。我们还 参观了东南大学的实 验室,里面的各种实验设

备真是太棒了!

(指导教师:孙敏)



胡埭中心小学三4班 锡报小记者 汪俊凯

"五一"假期,我跟着小记者研 学团来到六朝古都南京,带着好奇 来探索这座城市。

经过蜿蜒的山路,我们到了紫金 山天文台。一架巨大的望远镜映入 眼帘,我们围绕它仔细观察,讲解员 告诉我们:"这架望远镜发现的第一 颗小行星叫'紫金一号',而且它在 1994年还观测到了彗星撞击木星。

接着我们又来到了浑仪旁,通 过讲解员的介绍,我知道了浑仪是 用来发现天体位置的,它可以测量 感慨古人的智慧。



### 南京研学行

无锡师范附属阳光小学三1班 锡报小记者 叶莞

"五一"假期,我参加了小记者 研学活动。

研学的第一站是新华日报报史 一走进报史馆,我的目光就被 陈列的旧报纸和印刷设备吸引住 了。我们深入了解了报纸的制作过 程:从纸张的生产,到对纸张的筛 选,再到内容的印刷,每个环节都凝 聚着报人的辛勤付出。"在战争年 代,报纸是人们传递消息、凝聚人心 的重要工具。"听了讲解员的介绍, 我深刻感受到了新闻的力量,它不 仅记录了历史,也推动了社会的进 步。我暗暗下定决心,以后一定要

多关注新闻,了解世界的变化。 午后,我们来到了六朝博物 博物馆里有各种古代器具、 食物模型和住所的复原场 景,每一件展品都让我仿 佛看到了古时的烟火 气。看着这些珍贵的 文物,我不禁感慨: 历史虽然已经远 去,但这些文物却 让我得以窥探先 辈的生活,也让 我更加珍惜现

#### 我是"小小航海家 省锡中实验学校第二小学三9班 锡报小记者 李安雅

"五一"假期,我参加了去上 海的研学活动。

很快,我们乘坐的大巴就抵 达了目的地——中国航海博物 馆!博物馆的样子很特别,它就 像两艘巨大的白色帆船,稳稳地 停泊在蓝蓝的"大海"边。

跟着讲解员走进博物馆,我 好像翻开了一本超厚的航海故事 书。讲解员指着船上一个圆圆的 东西说:"这是船的眼睛哦!"

我们还玩了"小小航海家"游 戏,我小心翼翼地握住模拟小船 的方向盘,看着电子屏幕里汹涌 的海浪,感觉自己真的变成了小 水手,勇敢地在大海里航行。

这次研学旅行,我不仅学到 了许多航海知识,还"体验"了一 把航海的惊险刺激,我好想再去 次航海博物馆!

(指导老师:徐辰)

